

## 婚姻出现问题的原因—罗加怡老师

婚姻不是美丽的憧憬；如果把不切实际的期待带入婚姻，一旦梦想破灭，现实就会吞噬婚姻的幸福。有些问题需要在进入婚姻前作好交流。

### 一、对婚姻不现实的期待有哪些？（篇幅有限，只列出数项）

- 期望婚姻中永久浪漫。
- 期望配偶能够完全理解自己。
- 期望在家庭的各项事物中，夫妻意见完全一致。
- 期望彼此交流沟通是自然的事。
- 期望在配偶心里，自己总是处于最优先位置。
- 期望婚后能改变配偶的坏习惯。
- 期望婚姻能让配偶变得成熟起来。
- 期望公婆（或岳父母）能够完全接纳自己。

### 二、融入配偶家庭要注意的事项

要融入配偶家庭，减少双方父母对婚姻生活的干预，下面一些原则必须多加留意。

• 在“离开父母，与妻子连合，二人成为一体”的原则上要达成一致意见，这会帮助夫妻在处理姻亲问题的过程中团结一致。

- 任何时候都要追求和睦。
- 在对方的家人面前要谦逊、忍耐、恭敬。
- 在对方的家人面前要积极、主动、热情；不要吹毛求疵，要带着和气的言语。

### 三、婚姻的警告

在交往的过程中，如果发现以下的问题，就要慎重考虑是否进入婚姻。

- 父母的反对：现今大多数情况是自己决定和谁结婚，但婚姻仍然需要父母的祝福。
- 经济上不负责任的态度：需要双方都有忠诚的心。
- 性情暴怒：一方脾气火爆，行事冲动，报复心强，会对日后的婚姻关系有很大影响。
- 分不清事情的轻重缓急：处事的态度。
- 信仰不同。
- 缺乏正直的品格。
- 是利害关系的婚姻。
- 没有浪漫的爱情。

### 四、年龄差异

考虑结婚的两个人，在年龄上应该是大致相近的。双方有很大年龄差距却彼此吸引，可能一方有潜意识试图满足孩童时期未能满足的需要。年龄相近的人，会视对方为对等的人，两人之间的权力关系也是平衡的。神设立的婚姻关系是平等的，他是从男人身上的肋骨造出女人，从而使女人和男人处于平等地位。如果年龄有极大差异，对平等关系会带来影响。

### 五、与不合适的人结合

究其原因，是对婚姻没有正确的认识。

- 错误的观念：认为只有在婚姻中，才能找到爱、自我价值和安全感；有婚姻，自己才是完全的。
- 正确的观念：无论结婚与否，作为一个基督徒，在基督里自己是绝对完全的。如果神要自

已结婚，神持久的爱可以使自己无私地去爱那位他所赐予的伴侣。

文章参考：

琼·亨特著。张宇栋等译。《相爱：重建心灵的港湾》，心灵希望丛书。海口：海南，2010。

欢迎来信辅导部 [cc@liangyou.net](mailto:cc@liangyou.net)，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区” / “下载资料”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。